
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 07 DE AGOSTO DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“QUANDO REZAMOS, FALAMOS COM DEUS. QUANDO LEMOS A SAGRADA 
ESCRITURA, DEUS FALA CONOSCO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO MATEUS 14, 13-21, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 14, 13-21 
Naquele tempo, 
 
13 quando soube da morte de João Batista, 
Jesus partiu e foi de barco 
para um lugar deserto e afastado. 
Mas quando as multidões souberam disso, 
saíram das cidades e o seguiram a pé. 
 
14 Ao sair da barca, Jesus viu uma grande multidão. 
Encheu-se de compaixão por eles 
e curou os que estavam doentes. 
 
15 Ao entardecer, 
os discípulos aproximaram-se de Jesus 
e disseram: 
"Este lugar é deserto 
e a hora já está adiantada. 
Despede as multidões, 
para que possam ir aos povoados comprar comida!" 
 
16 Jesus porém lhes disse: 
"Eles não precisam ir embora. 
Dai-lhes vós mesmos de comer!" 
 
17 Os discípulos responderam: 
"Só temos aqui cinco pães e dois peixes". 
 
18 Jesus disse: 
"Trazei-os aqui". 
 
19 Jesus mandou que as multidões se sentassem na grama. 



Então pegou os cinco pães e os dois peixes, 
ergueu os olhos para o céu 
e pronunciou a bênção. 
Em seguida partiu os pães, 
e os deu aos discípulos. 
Os discípulos os distribuíram às multidões. 
 
20 Todos comeram e ficaram satisfeitos, 
e dos pedaços que sobraram, 
recolheram ainda doze cestos cheios. 
 
21 E os que haviam comido 
eram mais ou menos cinco mil homens, 
sem contar mulheres e crianças. 
 
Palavra da Salvação. 
 
DANDO INÍCIO AOS TRABALHOS DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO, 
CONVIDAMOS OS SENHORES/AS VEREADORES/AS PARA 
PARTICIPAREM DE UMA DINÂMICA DESCONTRAÍDA. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
CONVIDAMOS O (A) SENHOR (A) ___________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2023, DE 15 DE JUNHO DE 
2023, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS 
PONTES E APOIO DOS VEREADORES SOCORRO OSTERNO NEVES, 
EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES 
E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EM FACE DO FALECIMENTO DA 
SENHORA MARIA SHIRLEY DA SILVA ROCHA, OCORRIDO NO DIA 
24/05/2023, NO HOSPITAL REGIONAL NORTE, EM SOBRAL-CEARÁ, DAS 
MÃOS DO SENHOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA EUGENILCE PONTES, AUTORA DA MOÇÃO. 



CONVIDAMOS O SENHOR LUÍS GONZAGA FERREIRA PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 005/2023, DE 15 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E APOIO 
DOS VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, EUGENILCE FREITAS PONTES, INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO E JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, EM FACE DE SUA 
ATUAÇÃO JUNTO AO ESPORTE AMADOR NO MUNICÍPIO DE MARCO.  
 
FICA FACULTADA A PALAVRA AOS AGRACIADOS COM AS MOÇÕES PARA, 
SE ASSIM DESEJAREM, TECER SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 17 DE JULHO DE 2023. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÂO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI N° 012, DE 1º DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE DENOMINA “FRANCISCO 
RAIMUNDO DA SILVA” A ARENINHA DA LOCALIDADE DE FEIJÃO 
BRAVO; 
 
PROJETO DE LEI Nº 013, DE 1º DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE DENOMINA “LUIZ OTÁVIO 
PEREIRA DA SILVA” A ARENINHA DO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO, 
LOCALIZADA NO TRECHO CONHECIDO POPULARMENTE POR CE-
NORTE, EM NOSSO MUNICÍPIO;  
 
PROJETO DE LEI Nº 014, DE 02 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE INSTITUI A CAMPANHA 
“AGOSTO LILÁS” NO MUNICÍPIO DE MARCO/CE, EM ALUSÃO AO 
COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER. 
 



MOÇÃO DE PESAR Nº 006, DE 28 DE JULHO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, ALENCAR NETO E INÁ OSTERNO, 
EM FACE DO FALECIMENTO DE JOSÉ LEME SILVEIRA, OCORRIDO NO 
DIA 14.06.2023, EM MARCO-CEARÁ;  
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 007, DE 28 DE JULHO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, ALENCAR NETO E INÁ OSTERNO, 
EM FACE DO FALECIMENTO DE FRANCISCA WALDIR NEVES, 
OCORRIDO NO DIA 12/06/2023, EM SUA RESIDÊNCIA, EM MARCO-
CEARÁ; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 007, DE 28 DE JULHO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, ALENCAR NETO E INÁ OSTERNO, 
AOS ATLETAS DA ACADEMIA KARATÊ DOJO, DE NOSSA CIDADE, QUE 
CONQUISTARAM MEDALHAS NO CAMPEONATO ESTADUAL DE 
KARATÊ, OCORRIDO NO DIA 18 DE JUNHO DE 2023, NO MUNICÍPIO DE 
TIANGUÁ;    
  
INDICAÇÃO Nº 006/2023, DE 02 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, INDICANDO AO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI QUE TORNE 
COMPULSÓRIA A INTERLIGAÇÃO DAS RESIDÊNCIAS AO SISTEMA DE 
ESGOTAMENTO SANITÁRIO DISPONIBILIZADO PELO PODER PÚBLICO, 
GARANTINDO A COBRANÇA IGUALMENTE COMPULSÓRIA DA TAXA DE 
ESGOTO A TODOS OS USUÁRIOS DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE 
ÁGUA QUE TENHAM EM SUAS UNIDADES CONSUMIDORAS CAPACIDADE 
TÉCNICA DE FAZER A LIGAÇÃO PREDIAL DOS ESGOTOS DOMÉSTICOS 
À REDE COLETORA, ASSIM COMO ESTABELECENDO “TARIFA SOCIAL 
DE ÁGUA E ESGOTO” DESTINADA A APOSENTADOS, IDOSOS 
PORTADORES DE NECESSIDADES ESPECIAIS, BEM COMO AOS 
CIDADÃOS DE BAIXA RENDA; E, 
 
INDICAÇÃO Nº 007/2023, DE 05 DE AGOSTO DE 2023, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, INDICANDO AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI PARA 
ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DA 
CÂMARA MUNICIPA,  DESTINADO À CONSTRUÇÃO DA NOVA SEDE DO 
PODER LEGISLATIVO DE MARCO. 
 
NESTE MOMENTO, FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: PLs Nºs 
012, 013 e 014/2023, PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO 
DE PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL; MOÇÕES DE PESAR Nºs 006 e 
007/2023, E MOÇÃO DE APLAUSO Nº 007/2023, PARA A PAUTA DA ORDEM 



DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE, BEM COMO AS INDICAÇÕES 
Nºs 006 e OO7/2023, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2023, DE 22 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, SUBSCRITA PELOS 
DEMAIS VEREADORES, À E.E.F. SAGRADO CORAÇÃO DE JESUS, EM 
RECONHECIMENTO PELA CONQUISTA DO PRÊMIO ESCOLA NOTA DEZ 
PREMIADA, BEM COMO ÀS DEMAIS ESCOLAS DO MUNICÍPIO QUE 
TAMBÉM LOGRARAM ÊXITO NA AVALIAÇÃO SPAECE DO ANO DE 2022 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 

ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 



APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 14 (QUATORZE) DE AGOSTO DE 2023, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


